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   ВИД УРОКА: РАЗВИТИЕ РЕЧИ.

� Тип  урока: обучающий урок.

� Цель урока: написание сжатого изложения 
по коллективно составленному плану.



ЗАДАЧИ:
�  Обучающие:

научить воспроизводить текст сжато,  
последовательно, точно употребляя слова;
познакомить с интересными сведениями о булочнике 
Филиппове;

� Развивающие: 
развивать память, связную речь, внимание, мышление;

� Воспитывающие: 
Формировать чувство любви к ближнему, альтруизм. 



ХОД УРОКА:

� знакомство с текстом.
� беседа по тексту.
� составление плана.
� языковой анализ текста.
� пересказ текста изложения.
� анализ стилистики текста.
� создание своего текста.
� выполнение  творческого задания (ответ на 
вопрос).

� подведение итогов урока.



БУЛОЧНАЯ ФИЛИППОВА ВСЕГДА БЫЛА ПОЛНА 
ПОКУПАТЕЛЕЙ.



    ЗНАМЕНИТЫЕ ФИЛИППОВСКИЕ ПИРОЖКИ С МЯСОМ 



ПРИЛАВКИ  И ПОЛКИ ЛЕВОЙ СТОРОНЫ БУЛОЧНОЙ ВСЕГДА БЫЛИ 
ОКРУЖЕНЫ ТОЛПАМИ…



…ПОКУПАВШИМИ ФУНТИКАМИ ЧЕРНЫЙ ХЛЕБ И 
СИТНЫЙ.



РОЖЬ БЫВАЕТ РАЗНАЯ …ВЫБИРАТЬ НАДО!



КАЛАЧИ И САЙКИ ЕЖЕДНЕВНО ОТПРАВЛЯЛИ К 
ЦАРСКОМУ ДВОРУ.



…ШЛИ ОБОЗЫ С СУХАРЯМИ, КАЛАЧАМИ И САЙКАМИ 
ДАЖЕ В СИБИРЬ.



ОГРОМНЫЕ КУШИ НАЖИВАЛИ БУЛОЧНИКИ, ПРОДАВАЯ ПЕРЕД 
ПРАЗДНИКАМИ ЗАЛЕЖАЛЫЙ ТОВАР… 

РОЖДЕСТВО КРЕЩЕНИЕ



 …ЗА ПОЛНУЮ СТОИМОСТЬ ПО  
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫМ ЗАКАЗАМ  НА ПОДАЯНИЕ 

ЗАКЛЮЧЕННЫМ.

             ПАСХА РОДИТЕЛЬСКИЕ СУББОТЫ



ФИЛИППОВ ЖЕ ВЕСЬ БАРЫШ ЖЕРТВОВАЛ НА УЛУЧШЕНИЕ ПИЩИ 
БОЛЬНЫМ АРЕСТАНТАМ.



ИЗОБРЕТЕНИЕ БУЛОК С ИЗЮМОМ 
(ЭТО ИНТЕРЕСНО!)

� И вдруг появилась новинка, на которую покупатель набросился стаей, -- это сайки с изюмом...
� -- Как вы додумались?
� -- И очень просто! -- отвечал старик. Вышло это, действительно, даже очень просто.
� В те времена всевластным диктатором Москвы был генерал-губернатор Закревский, перед 

которым трепетали все. Каждое утро горячие сайки от Филиппова подавались ему к чаю.
� -- Э-тто что за мерзость! Подать сюда булочника Филиппова! -- заорал как-то властитель за 

утренним чаем.
� Слуги, не понимая, в чем дело, притащили к начальству испуганного Филиппова.
� -- Э-тто что? Таракан?! -- и сует сайку с запеченным тараканом. -- Э-тто что?! А?
� -- И очень даже просто, ваше превосходительство, -- поворачивает перед собой сайку старик.
� -- Что-о?.. Что-о?.. Просто?!
� -- Это изюминка-с!
� И съел кусок с тараканом.
� -- Врешь, мерзавец! Разве сайки с изюмом бывают? Пошел вон!
� Бегом вбежал в пекарню Филиппов, схватил решето изюма да в саечное тесто, к великому ужасу 

пекарей, и ввалил.
� Через час Филиппов угощал Закревского сайками с изюмом, а через день от покупателей отбою не 

было.
� -- И очень просто! Все само выходит, поймать сумей,-- говорил Филиппов при упоминании о сайках 

с изюмом.
�  



ЗАДАНИЕ:  

� Озаглавьте текст.
� Перескажите текст 
сжато.

� Как вы думаете, в чем 
секрет успеха 
предпринимательской 
деятельности 
Филиппова? (ответьте 
на вопрос письменно). 


